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“Ata da Terceira Reunião Ordinária da Primeira Sessão Legislativa da Décima

Sexta Legislatura”. Aos dezenove dias do mês de fevereiro dois mil e vinte e cinco, 

às dezenove horas, na Sala das Sessões da Câmara Municipal desta cidade situada 

à Avenida Afonso Vilhena Braga, 185, Centro realizou-se a Terceira Reunião 

Ordinária. I - Expediente: a) Verificação do quórum regimental para a abertura dos 

trabalhos tendo sido constatada a presença dos vereadores Alexandre Luiz 

Gonçalves, João Victor Bitencourt Cipriano, José Carlos do Carmo, Noemy Roberta 

Franco Barreiro, Paula Gisele de Oliveira Franco, Roberta Fernanda Borges, Thainá 

Viana Ramos, Vanessa Rodrigues Torres dos Reis e a Presidente Ivania Aparecida 

de Brito; A Presidente convidou os presentes para realizar uma oração pelo início 

dos trabalhos e declarou aberta a reunião; b) A pedido da Presidente, a Secretaria 

Paula procedeu a leitura da ata da reunião anterior, tendo sido aprovada por 

unanimidade dos vereadores; c) A pedido da Presidente, a Secretaria Paula 

procedeu a leitura dos Ofícios n. 21, 22, 23, 24, 25 e 27 do Executivo; d) A 

Secretária Paula também procedeu a leitura das indicações de n. 23/25 de autoria 

dos Vereadores João Victor, Thainá, Noemy Roberta e Roberta, n. 25/25 de autoria 

dos Vereadores Alexandre e José Carlos; n. 26, 27 e 28/25 de autoria da Vereadora 

Paula; n. 29 e 30 de autoria da Vereadora Vanessa; n. 31 e 32 de autoria do 

Vereador João Victor e n. 33 e 34 de autoria da Vereadora Roberta; e) A palavra foi 

concedida aos Vereadores na seguinte ordem: 1) A Vereadora Noemy Roberta 

agradeceu a Diretora do Fundo da Educação e o Setor de RH pelas informações a 

respeito do pagamento do piso nacional da educação; comentou sobre a importância 

de garantir maior segurança em eventos festivos e sugeriu como medida a extensão 

de carga horária dos seguranças contratados e que fosse pedido reforço policial, 

inclusive para maior patrulhamento na zona rural, principalmente na colheita de café;
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comentou sobre sua indicação, juntamente com os vereadores João Victor, Thainá e 

Roberta; 2) 0 Vereador Alexandre comentou sobre sua indicação e parabenizou o 

Executivo pela festa do último final de semana; 3) A Vereadora Thainá requereu da 

Presidência informações sobre suas indicações de placas nas ruas da cidade e 

mudança de mata-burro no Canta-Galo; comentou sobre a importância de maior 

segurança nas festividades do Município; questionou a Presidente sobre 

informações a respeito do cancelamento do plano UNIMED de funcionários do 

Município, ao qual, a Presidente informou que as informações devem ser requeridas 

junto ao Setor de Recursos Humanos; e informou que oficiará o Executivo 

requerendo maiores informações sobre o assunto; 4) O Vereador José Carlos 

reiterou a importância de garantia da segurança das festividades; ressaltou que 

todas as medidas para garanti-la foram tomadas por parte do Executivo; comentou 

sobre o sucesso do evento de Mountain Bike e agradeceu ao Executivo e 

organizadores pelo evento e comentou sobre sua indicação; 5) A Vereadora 

Presidente Ivania ressaltou que a Administração tomou as medidas devidas para 

garantir a segurança da festividade do último final de semana; sugeriu à Vereadora 

Noemy Roberta que oficie a PM pedindo um policiamento mais ostensivo em dias de 

festa; por fim, a Presidente informou que quem desejar participar das oficinas do 

CRAS, basta se dirigir até lá para maiores informações e que acontecerá no dia 

21/02, às 16h, no CRAS, o primeiro encontro de convivência e fortalecimento dos 

pais atípicos; A Vereadora Roberta, em resposta a sugestão de ofício à PM, 

respondeu que não questionou o trabalho da PM, mas apenas sugeriu a extensão 

da carga horária dos seguranças contratados; 6) A Vereadora Paula parabenizou o 

Executivo e a Gestora e equipe de Saúde pela conquista do Selo de Prata; 

parabenizou o Executivo e a Gestora e equipe de Educação pelo conquista do Selo
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de Ouro; parabenizou o Executivo pela a ida à Brasília em busca de maiores 

recursos para o Município; parabenizou o Executivo pelos eventos festivos, pontuou 

que se compadece pelo incidente acontecido e ressaltou que todas as providências 

foram tomadas para garantia da segurança; sugeriu o pedido de maior policiamento 

junto ao Batalhão; e parabenizou o Executivo pela conquista de mais um PSF para o 

Município; 7) O Vereador João Victor comentou sobre a importância de maior 

segurança, pontuou que na próxima Reunião Ordinária apresentará um 

requerimento, junto com as vereadoras Thainá, Noemy Roberta e Roberta, 

requerendo um maior patrulhamento na zona rural; comentou sobre a importância de 

serem instaladas as câmeras no Município; comentou sobre sua indicação junto com 

as Vereadoras Thainá, Noemy Roberta e Roberta; 8) A Vereadora Vanessa 

parabenizou o Executivo pela festa de aniversário da cidade, parabenizou a 

Secretaria de Saúde pelo Selo Prata e a Secretaria de Educação pelo Selo Ouro e 

agradeceu ao Executivo pela conquista de mais um PSF para o Município; 9) A 

Vereadora Roberta parabenizou os Vereadores José Carlos e Alexandre pela 

indicação, comentou sobre a demora do SAMU no atendimento do incidente da 

festividade do último final de semana e ressaltou a importância de se ter uma 

ambulância que permaneça no local da festa, até seu término, para atendimento de 

emergências e desejou as bênçãos de Deus a todos; 10) A Vereadora Thainá pediu 

a palavra e após concessão, comentou sobre a importância de se ter uma 

ambulância de plantão nos locais de festa para atendimento de emergências; 11) A 

Vereadora Ivania informou que antes da vinda do SAMU era disponibilizado uma 

ambulância e uma técnica de enfermagem em regime de plantão, em dias de festa; 

aproveitou ainda para explicar ao Vereador João Victor e demais colegas que com 

ele subscreveram a indicação, a inviabilidade econômica de aquisição de um carro
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para a Câmara, considerando que tal valor pode ser devolvido ao Executivo para 

que sejam adquiridos carros para a saúde, satisfazendo melhor o interesse público; 

12) O Vereador João Victor respondeu se posicionando pela aquisição do veículo, 

que contribui com a busca de recursos para o Município e comentou que já ouviu 

conversas que a Prefeitura está segurando o dinheiro da compra do trator; 13) A 

Vereadora Ivania explicou que para a aquisição do trator, primeiramente, deve ser 

aprovado um Projeto de Lei, autorizativo do repasse, que será votado na data de 

hoje; 14) A Vereadora Paula informou que as câmeras para instalação no Município 

já foram adquiridas, já estão sendo tomadas as providências devidas para sua 

instalação; 15) O Vereador José Carlos informou que em data pretérita já tentou-se 

adquirir um carro para a Câmara, mas que ao ser constatada a inviabilidade do 

mesmo, desistiu-se do procedimento de compra; I - Ordem do dia: 1) 

Encaminhamento das seguintes proposições: a) Projeto de Lei Municipal n. 04, 

que “Dispõe sobre a criação do Fundo Municipal de defesa dos direitos da 

infância e do adolescente, vinculado ao Conselho Municipal dos Direitos da 

Criança e do Adolescente - CMDCA, revoga parcialmente a Lei 529/2013 que 

“Estabelece novos parâmetros relativos à política de municipal dos direitos da 

criança e do adolescente” e dá outras providência”, á Comissão de Constituição, 

Legislação, Justiça e Redação, à Comissão de Orçamento, Finanças Públicas e 

Tributação e à Comissão de Obras, Bens e Serviços Públicos; b) Projeto de Lei 

Municipal n. 05, que “Autoriza o parcelamento do pagamento de créditos 

tributários e/ou não tributários vencidos, inscritos ou não em dívida ativa e 

contém outras disposições”, à Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e 

Redação e à Comissão de Orçamento, Finanças Públicas e Tributação; c) Projeto 

de Lei Municipal n. 06, que “Altera a Lei n. 758/2022 que Dispõe sobre a
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concessão do auxílio alimentação aos servidores públicos municipais do 

Poder Executivo do Município de São João da Mata e dá outras providências”, 

à Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e Redação e à Comissão de 

Orçamento, Finanças Públicas e Tributação. 2) Matérias em turno único de 

discussão e votação: a) Projeto de Lei Municipal n° 02, que “Autoriza concessão 

de auxílio financeiro a Associação Comunitária de Pequenos Produtores Rurais de 

São João da Mata, e dá outras providências”, que foi aprovado por unanimidade. A 

Vereadora Thainá após votar pela aprovação do Projeto, iniciou justificativa de seu 

voto, sendo interpelada pela Presidente que lhe informou não ser o momento 

oportuno. Não concordando com a Presidente, a Vereadora Thainá argumentou que 

tem o direito de justificar seu voto, tendo sido travada calorosa discussão entre as 

duas; b) Projeto de Lei Municipal n° 03, que “Autoriza a abertura de crédito 

especial no Orçamento Municipal de 2025, para realização de despesas decorrentes 

da concessão de Auxílio Financeiro a Associação Comunitária de Pequenos 

Produtores Rurais de São João da Mata e dá outras providências”, que foi aprovado 

por unanimidade; c) Emenda Modificativa n. 02/25 ao Projeto de Resolução n.° 

04/2025 que “Dispõe sobre o uso de telefones celulares no Plenário da Câmara 

Municipal de São João da Mata, MG”, aprovado por 4 (quatro) votos dos Vereadores 

Alexandre, José Carlos, Paula, Vanessa, rejeitado por 4 (quatro) votos dos 

Vereadores Noemy Roberta, Thainá, João Victor e Roberta; diante do empate a 

Presidente votou pela aprovação do Projeto. A Vereadora Roberta após seu voto 

requereu que as Reuniões de Comissão também fossem gravadas e transmitidas a 

toda sua população. A Vereadora Thainá justificou seu voto, alegando que tal atitude 

irá afastar a população da Câmara Municipal, pois há pessoas que são dependentes 

do celular, como para trabalho, por exemplo. A Presidente respondeu que os

25



CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO DA MATA - MG
CNPJ: 02.934.158/0001-64

celulares devem estar no modo silencioso, mas podem ser usados fora do Plenário. 

A Vereadora Paula justificou seu voto e explicou a razão de sua Emenda, de manter 

o celular no modo silencioso, como medida de não inviabilizar a comunicação. A 

Vereadora Roberta justificou seu voto, alegando que entende que o Projeto já virou 

uma questão pessoal. A Presidente respondeu que não há questões pessoais 

envolvidas, inclusive no Projeto do novo Regimento Interno já há essa previsão, o 

Projeto só adianta tal assunto; d) Projeto de Resolução n.° 04/2025 que “Dispõe 

sobre o uso de telefones celulares no Plenário da Câmara Municipal de São João da 

Mata, MG”, aprovado por 4 (quatro) votos dos Vereadores Alexandre, José Carlos, 

Paula, Vanessa, rejeitado por 4 (quatro) votos dos Vereadores Noemy Roberta, 

Thainá, João Victor e Roberta; diante do empate a Presidente votou pela aprovação 

do Projeto; 3) Matérias em primeiro turno de discussão e votação: a) Projeto de 

Lei Complementar n. 04/2025 que “Dispõe sobre o reajuste dos vencimentos dos 

servidores da Câmara Municipal de São João da Mata, MG, e dá outras 

providências”, que foi aprovado por unanimidade. A próxima Reunião Ordinária será 

dia 06/03/25, às 19h; Reunião das Comissões na próxima quarta-feira, dia 26/02, às 

19h; E já ficam todos os vereadores convocados para Reunião Extraordinária na 

próxima quarta-feira, dia 26/02, às 20h, para segunda discussão do Projeto de Lei 

Complementar n. 04/2025 que “Dispõe sobre o reajuste dos vencimentos dos 

servidores da Câmara Municipal de São João da Mata, MG, e dá outras 

providências”. Considerações Finais: A Vereadora Vanessa requereu a palavra, 

tendo sido indeferida pela Presidente. Nada mais havendo a tratar a Presidente 

Vereadora Ivan a encerrou a reunião, agradecendo a presença de todos, e para 

constar, eu, _2__ Lara Aparecida da Fonseca, Assistente Legislativo, lavro a
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presente ata que depois de lida e aprovada vai assinada por mim juntamente com os 

vereadores presentes.

Presidente - Ivania Aparecida de Brito

Secretária - Paula Gisele de Oliveira Franco

Vereador-Alexandre Luiz Gonçalves

Vereador - João Victor Bitencourt CipriagoVs

Vereador - José Carlos do Cari

Vereadora - Noemy Roberta Franco Barreiro

Vereador - Roberta Fernanda Borges

Vereadora - Thainá Viana Ramos

Vereadora - Vanessa Rodrigues Torres dos Reis
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